

КР/КС

Резюме

Географическое страноведение

дает комплексные характеристики природы, населения и экономики государств.

Для регионоведения главной задачей является

выявление связей

- макрорегионального,
- государственного и
- субрегионального уровней и

описание возникающих между ними коммуникаций в области международных отношений.

Классификация стран

В постбиполярном мире еще не сложилась новая классификация стран.

В прошлом выделялись

- капиталистические,
- социалистические и
- развивающиеся государства.

После распада Советского Союза и мировой социалистической системы стали выделяться государства «переходной экономики», цель которых — построение цивилизационных рыночных отношений.

Однако и эта градация уже устарела. Большинство государств Центрально-Восточной Европы успешно решили эту задачу и стали в 2004 г. членами ЕС.

Россия, Украина, Белоруссия и другие постсоветские страны все больше относятся западными аналитиками к категории *стран регрессирующего* развития, где стабилизация в экономике напоминает период советского застоя.

К *странам прогрессирующего* развития относят Китай и Индию, а самые бедные государства Черной Африки и Азии — к категории «парализованных».

- Нет нового названия у постиндустриальных стран. Информационно-коммуникационные технологии способствуют появлению нового типа стран.
- Устарело понятие «новые индустриальные государства». Например, Сингапур, город-государство в Юго-Восточной Азии, по степени конкурентоспособности экономики является ведущей после США страной мира.
- Это первое в мире государство — киберпорт, где функционирует «электронное» правительство.
- Правительство Сингапура осуществляет поддержку технопредпринимательства, включая законодательную базу, развитие бизнес-образования, создание материальных условий и деловой среды.
- На основе американского опыта функционирования технополисов и других научно-исследовательских центров были разработаны и внедрены соответствующие программы.

Сравним страны:

- Рассмотрим цивилизационный, геополитический и геоэкономический код
- *Соединенных Штатов,*
- *Японии,*
- *Китайской Народной Республики.*
- Эти государства исповедуют разные принципы внешней и внутренней политики, но добились значительных успехов в интеграционных процессах на мировом рынке и во внутренней региональной политике.

Современное страноведение отдает приоритет изучению цивилизационного, геополитического и геоэкономического кода государств

Соединенные Штаты продемонстрировали наиболее эффективную передачу статусных коммуникаций в области международных экономических отношений на региональный уровень. Здесь удалось создать каркас страны с двумя коммуникационными полюсами экономического и технологического роста на Атлантическом и Тихоокеанском побережьях, открытых к внешнему миру и к внутренним районам страны.

Япония показала эффективную стратегию развития на рациональном сочетании внешних технологических заимствований и собственного цивилизационного кода.

Китай

Внутренняя региональная политика Китая подчинена главной геополитической цели воссоединения в единых границах государства-цивилизации.

В подходах к общественному развитию отмечаются существенные различия между европейцами и китайцами. Динамичной, взрывной европейской модели Китай противопоставил глубокую традицию умеренного развития, когда новое непременно произрастет в старом.

Если суммировать позитивные результаты китайской реформы, то успех объясняется отказом от слепого заимствования чужого опыта и в творческом использовании местных культурно-исторических особенностей.